



Noii  
sioniști – pagina 17



Clarinetistă israeliană extrem  
de apreciată – pagina 19

# ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 12 – Decembrie 2007

## Lumină într-o lume întunecată

*Mesajul Crăciunului este mesajul lumii, deoarece Fiul lui Dumnezeu, Lumina lumii, S-a născut în Betleem. Această veste luminoasă are puterea de a străpunge și cel mai adânc întuneric spiritual.*

Pagina 5



בית שלום  
BETH-SALOM

■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

## Crăciunul: Ieșua – Fiul lui Dumnezeu și nădejdea lumii

«Domnul Însuși vă va da un semn: iată, fecioara va rămâne însărcinată, va naște un fiu și-I va pune numele Emanuel» (Isaia 7,14).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 17-A

În **Evangeliei** putem citi cu claritate cum Ieșua ne-a dat porunca să comemorăm moartea și sângele Său vărsat pe cruce pentru omenire. În schimb, în ceea ce privește nașterea Sa în Betleem, Sfânta Scriptură nu conține nici un fel de indicații referitoare la sărbătorirea acestui eveniment. Cu toate acestea, în toate bisericile creștine există tradiția Sărbătorii Crăciunului. Această realitate îi nedumrește însă pe evreii mesianici, care se întreabă de fiecare dată ce ar trebui să sărbătorească cu această ocazie: Crăciunul sau Hanuca? Aceasta din urmă este o sărbătoare postbiblică, sărbătoare ce durează opt zile, fiind numită și «Sărbătoarea luminilor și a dedicării». Hanuca este ținută în Israel în amintirea victoriei evreilor în lupta împotriva ocupației greco-siriene din anul 165 î.Cr.

Și în ziua de azi, în unele adunări mesianice se celebrează doar Hanuca, potrivit calendarului evreiesc. Crăciunul este ignorat, deoarece, pentru evrei, el reprezintă o sărbătoare păgână, la care în prim plan stau brazii împodobiți și cadourile. Cu toate că în Sfânta Scriptură nu există indicații nici în legătură cu Sărbătoarea Hanuca, în comunitățile evreiești mesianice ea este celebrată, devenind astfel expresia solidarității poporului evreu cu propria sa istorie și identitate.

Alți evrei mesianici sărbătorească atât Crăciunul, cât și Hanuca, mai ales că între cele două sărbători există uneori o distanță de una sau două săptămâni. Prin aceasta, ei creează o legătură între identitatea lor evreiască și creștinism sau, așa cum preferă ei să spună, între iudaismul lor și credința în Mesia Ieșua. Mai mult, printre credincioșii evrei în Ieșua există astăzi și o a treia grupare. Aceștia nu sărbătorească nici Hanuca, nici Crăciunul, pentru simplul motiv că nici una dintre cele două sărbători nu este amintită undeva în Sfânta Scriptură.

În adunarea mesianică din Yad Hașmona în care sunt membru, Crăciunul este sărbătorit într-un mod cu totul diferit față de restul Europei. În timpul serviciului

nostru divin de Șabat, înainte de Crăciun, are loc o cină festivă specială, în timpul căreia studiem pe baza afirmațiilor Scripturii importanța întrupării lui Mesia în urmă cu mai bine de 2000 de ani. La noi nu veți găsi nici un pom de Crăciun și nici momentul dăruirii cadourilor. Acest serviciu divin (care are scopul de a arăta solidaritatea cu mulți alți credincioși în Ieșua din întreaga lume) este ținut de Șabat înainte de 24 decembrie, deoarece statul evreu nu dă zile libere cu ocazia Crăciunului.

În orice caz, nu doar în timpul serviciului divin de Șabat vorbim despre prima venire a lui Ieșua în lume. Deja cu o săptămână înainte, în cadrul timpului nostru zilnic de părtășie de acasă, ne îndreptăm atenția către marea minune și taină a întrupării lui Ieșua. Vechiul Testament este plin de profeții mesianice care s-au împlinit atunci când Ieșua a venit pe pământ într-o iesele sărăcăcioasă. Aș vrea să amintesc în acest context doar două pasaje biblice: «O stea răsare din Iacov, un toiag de cârmuire se ridică din Israel» (Num. 24,17); «Le voi ridica din mijlocul fraților lor un proroc ca tine ... și el le va spune tot ce-i voi porunci Eu» (Deut. 18,18).

Din păcate, unii evrei mesianici încă resping astăzi ideea că Ieșua este Fiul lui Dumnezeu, cu toate că numele «Emanuel» înseamnă în ebraică «Dumnezeu este cu noi». Sunt ferm convinși că dacă nu am crede că Ieșua este Fiul sfânt al lui Dumnezeu, care acum stă în cer la dreapta Tatălui Său (vezi Psalm 110,1), credința noastră nu ar fi nimic altceva decât o închinare la

idoli. În definitiv, noi, oamenii, nu avem voie să ne închinăm decât lui Dumnezeu Tatăl și Fiului Său, Ieșua.

Pentru unii oameni, prima venire a lui Mesia Ieșua este o mare taină, deoarece în urmă cu două milenii El a venit în lume ca un copil sărac, neajutorat, iar aproximativ 30 de ani mai târziu a mers la cruce ca un miel care este dus la tăiere. Reîntoarcerea Sa pe planeta aceasta va fi însă total diferită de întruparea Lui. La revenirea Sa pe Muntele Măslinilor din Ierusalim (vezi Zah. 14,3-4; 12,10), toți oamenii de pe pământ vor vedea puterea divină și slava lui Ieșua. Atunci toți evreii Îl vor recunoaște ca fiind Cel pe care L-au străpuns și vor deplânge umilirea și răstignirea Lui.

Numai Ieșua poate și va rezolva problemele lumii noastre păcătoase, aflate în suferință. Presa israeliană a relatat pe larg avertismentele președintelui american George W. Bush vizavi de Iran, care va deveni în viitorul apropiat o putere atomică și vizavi de pericolul iminent al declanșării unui al treilea război mondial. Prin aceasta observăm că omenirea nutrește o teamă nedisimulată față de evenimentele apocaliptice. Reîntoarcerea lui Ieșua și întemeierea Împărăției mondiale de pace sub conducerea Sa reprezintă nădejdea și bucuria noastră vizavi de evenimentele teribile ale vremurilor din urmă. ■



Sfeșnicul cu nouă brațe – simbolul Sărbătorii Hanuca